



以愛育才顯關愛 多元活動展潛能

學校是栽培學生的園地，教師的關愛有如泥土中的養分滋養學生，使其茁壯成長。

保良局陳南昌夫人小學提倡全人教育，以愛育才，關注學生的全面發展。

學校近年致力提供更多元化、更新穎和有趣的課外活動，

讓學生拓闊視野，發掘個人的興趣和潛能。

校方同時透過不同的輔助成長措施，讓小一新生儘快適應小學的學習模式和環境，

投入多姿多采的校園生活，視學校為第二個家。



手鈴隊經常出外表演，表現備受讚賞。



學生練習手鈴可以培養團隊合作、陶冶性情。



校方鼓勵學生學習多種樂器。

多元智能發展 啟發學生潛能

保良局陳南昌夫人小學創校於1978年，以「愛」為本，建構一個和諧關愛的校園，培育學生「彼此愛護」、「尊重別人」的素質，啟發學生潛能，使之成為律己愛人、服務社會的良好公民。

學校着重學生多元智能的發展，小一至小六年級備有不同的聯課活動讓學生參加，小一新生更必須參與手鈴、小提琴、武術和STEM四項活動。校長黃志揚說：「四種活動包含動態和靜態，

既能活動身體也可訓練思考，發展潛能。」他又指，校內約有六成學生來自基層家庭，未必有機會學習樂器和編程，學校着意安排免費的活動讓他們嘗試和體驗。

當中，學校的手鈴隊經常參與公開比賽及表演，往績相當不俗。即使在疫情停課期間，學生也可向學校借用樂器回家練習。早前，手鈴隊合奏了一曲《快樂頌》，校方將其輯錄成影片，給全港市民打氣。負責手鈴隊的張婉珊主任認為，學生練習手鈴可以培養團隊合作、陶冶性情，而且可到不同的地方表演和比賽，對

STEM教育 培養解難創新

基層學生而言也是難得的學習體驗。學校對手鈴隊相當重視，特別輯錄手鈴隊演奏的樂曲，作為轉堂聆聲，每天在校內播放。

STEM是近年教育界發展的大趨勢，保良局陳南昌夫人小學亦將STEM教育列為重點項目。負責STEM教育的黃浩輝老師指出，校方積極物色不同的校外導師指導學生，而STEM有助訓練學生的運算思維和解難能力。該校一至三年級實行STEM普及教

“

學校以「愛」為本，建構一個和諧關愛的校園，
培育學生「彼此愛護」、「尊重別人」的素質，
啟發學生潛能，使之成為律己愛人、服務社會的良好公民。

”



學生練習太極，架勢十足。

育，所有學生都有體驗學習的機會，例如學習編程操控機械人；高年級學生如有興趣繼續鑽研，甚至可學習編寫手機遊戲；頂尖學生更有機會到境外參與比賽。黃老師憶述，曾帶領學生到上海參賽，他們首次接觸大型賽事，不論對地方、場館和賽事都十分好奇。雖然最後沒有勝出，但學生已獲得非常寶貴的經驗。

除了四項必須參與的聯課活動外，學校也積極引入不同類型的活動，以免費或廉宜的費用讓學生參加，滿足他們不同的興趣。以胡若恩主任帶領的花式跳繩隊為例，深受學生歡迎；還有獅藝、中國舞、升旗、劍擊、高卡車製作、小記者、粵劇、英文拔尖班、攪球、網球和攀石等。胡主任認為，學生在小學的歷程之中，不只學習知識，更可通過不同種類的活動和體驗，培養正面的價值觀、良好的品德和待人接物的態度。

豐富校園生活 培養正面價值觀

貼身支援 助新生融入校園



學校花式跳繩隊經常參與大型活動表演，並於比賽屢屢獲獎。



升國旗活動培養學生國民身份認同。

升小支援方面，黃校長指學校以往會為小一新生提供十節的適應課程，讓他們預先跟科任教師見面、認識新同學、體驗小學的上課模式、學習寫手冊和執書包等，但今年因為暑假「濃縮」了，校方除提供三節實體適應課

程外，亦將重點內容輯錄成影片讓新生和家長在網上收看，隨時重溫。此外，校方也會安排高年級的大哥哥大姐姐幫助新生融入校園。

另外，學校有感過去三年因為疫情，小一新生在幼稚園階段經歷多次停課，在學習和生活技巧上難免有所缺失，特別是識字量和社交技巧方面。校方特別為教師安排共同備課時間，方便他們合作研究如何為小一新生提供學習上的支援；學校社工也會準備一系列的活動，如開設自理小組、專注力小組，幫助新生融入小學生活。

黃校長憶述，曾有特別需要的新生，只喜歡黏着信任的人，



校方讓學生多接觸不同的球類活動，培養體育興趣，檯球是其中之一。



學校定期舉辦不同類型的工作坊讓家長參加，促進彼此交流。



校方鼓勵學生和家長參與親子活動，如親子賣旗日，一同發放正能量。

家校同心 攜手育才

黃校長認為，家校合作尤其

學期初不肯進入課室，教師和社
工要跟他「鬥智鬥力」。經過一年
相處和支援，學生變得十分喜歡上
學，甚至在學校假期間也想回校走
走，最後學校更頒給他一枚「最佳
進步獎」。家長看到孩子的轉變也
感到欣慰地說：「沒有選錯學校，
我把孩子交給你們，我很放心！」

重要，學校除了為小一新生提供
適應活動外，也會舉辦小一家長
歡迎會，讓他們與教師和社工見
面。學校更開設「默書班」給家長
參加，黃校長解釋：「因為幼稚
園沒有默書，很多家長都很苦惱
如何幫小朋友溫習，甚至因此影
響親子關係。我們提供默書班，
跟家長分享引導孩子溫習默書的
心得，大受家長歡迎。」

在校車和膳食安排上，學校

也積極聆聽家長的意見。同時，
學校善用手冊及透過手機應用程
式，向家長發放最新的資訊、通
告和重要事項等。在網課期間，
教師也會聯絡家長，了解學生在
家的情況，促進與家長之間的聯
繫。另外，校內的家長教師會亦
為家長提供交流的平台，在教養
孩子的路上互相支持和鼓勵。

陳敏兒主任表示，針對有
特殊學習需要的學生，學校提供

相對應的支援，如言語治療，幫
助學生與家長及早關注言語障礙
的問題，通過培訓幫助學生表達
自己的情緒和需要。另外，學校
亦安排學生參加靜觀課，助其紓
緩情緒和學習壓力，加強精神健
康。學校希望藉各種措施，讓學
生可以在輕鬆愉快的環境中學習
和成長。

info

學校資料



保良局陳南昌夫人小學

所屬區份：黃大仙
辦學團體：保良局
學校類別：資助
📍 九龍新蒲崗康強街30號
☎ 2759 9365
✉ info@plkcnc.edu.hk
🌐 www.plkcnc.edu.hk

